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PROBLEME PENTRU EXAMENE NAŢIONALE1)

Clasa a VII-a

1. Comparaţi numerele −2012

2013
şi −2013

2014
.

2. Care este probabilitatea ca dintr-un pachet cu 52 de cărţi de joc să
extragem un as?

3. Scrieţi numărul 1,23(45) ca fracţie ordinară ireductibilă.

4. Aflaţi lungimile ı̂nălţimilor unui triughi isoscel cu lungimile laturilor
12 cm, 10 cm, respectiv 10 cm.

5. Aflaţi aria unui paralelogram ABCD ı̂n care AB = 8 cm, AC = 17
cm şi AD = 15 cm.

6. Aflaţi lungimea laturii unui triunghi echilateral ştiind că perimetrul
unui pătrat echivalent cu el este egal cu 24 cm.

Clasa a VIII-a

7. Scrieţi sub formă de interval mulţimea A = {x ∈ R | |2x− 1| ≤ 3}.
8. Pentru x ∈ (1, 5) calculaţi |x− 5| − | − 2x|+ |1− x|.
9. Dacă numărul b reprezintă 60% din numărul a, aflaţi cât la sută din

a+ b reprezintă numărul a.

10. Descompuneţi ı̂n factori x4 + y4.

11. Fie x =
√
2 +

√
3−√

5. Calculaţi max(2x+ 3, 3x+ 2).

12. Aria totală şi volumul unui cub se reprezintă prin acelaşi număr
real. Aflaţi lungimea diagonalei cubului.

Clasa a IX-a

13. Să se determine numărul natural n ≥ 2 astfel ı̂ncât:

23 + 22 + 2 + . . . + 23−n =
127

8
.

14. Să se determine numerele a, b, c, d ı̂n progresie geometrică ştiind
că a+ d = 18 şi b+ c = 12.

15. Să se determine numerele reale a şi b ştiind că funcţiile:

f, g : {−1, 0, 1} → R, f(x) = x7 − x3 şi g(x) = x3 − ax+ b,
sunt egale.

1) La problemele din această rubrică nu se primesc soluţii. (N.R.)
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16. Fie ABCDEF un hexagon regulat de latură 2. Calculaţi modulul
vectorului AC +AE.

17. Fie A, B, C trei puncte coliniare astfel ı̂ncât B ∈ (AC) şi
AB = 5BC. Aflaţi numerele reale x şi y astfel ı̂ncât OA = xOB + yOC,
oricare ar fi O un punct din plan.

18. Pe latura AD a paralelogramului ABCD se consideră punctul K

astfel ı̂ncât AK =
1

5
AD, iar pe diagonala AC se consideră punctul L astfel

ı̂ncât AL =
1

6
AC.

Arătaţi că punctele K, L şi B sunt coliniare.

Clasa a X-a

19. Să se arate că funcţia f : R → R, f(x) = 2x5 − 3x3 + 7 nu este
injectivă.

20. Să se arate că funcţia f : (0,∞) → (−3, 7), f(x) = 7x− 3

x+ 1
este

bijectivă.

21. Să se determine inversa funcţiei bijective f : R → (5,∞),
f(x) = 3ex + 5.

22. Să se rezolve ı̂n mulţimea numerelor reale ecuaţia:

3
√
3x+ 5 +

√
x+ 3 = 4.

23. Să se rezolve ı̂n mulţimea numerelor reale ecuaţia:

4x + 2x+1 · 3x − 3 · 9x = 0.

24. Să se rezolve ı̂n mulţimea numerelor reale ecuaţia:

3 sin x+ 4cos x = 5.

Clasa a XI-a

25. Fie matricea:

A =


 1 0 −1

0 0 0
1 0 1


 ∈ M3(R).

a) Să se calculeze det (A+ 3I3).
b) Să se verifice dacă A5 + 4A = O3.
c) Să se calculeze A+A5 +A9 + . . . +A2013.
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26. Să se calculeze:

a) lim
x→π

2x − 2π

x2 − π2 ; b) lim
x→1

3
√
x+ 7− 2√
x+ 3− 2

; c) lim
x→∞x

(π
2
− arctgx

)
.

Clasa a XII-a

27. FieM mulţimea matricelor A ∈ M3(R) cu proprietatea A·At = I2.
a) Să se arate căM formează grup cu operaţia de ı̂nmulţire a matricelor.
b) Să se arate că H = {A ∈M | detA = 1} este subgrup al lui (M, ·).
c) Să se determine elementele de ordin 2 ale grupului M .

28. Considerăm funcţia f : [1,∞) → R, f(x) =
lnx√
x
.

a) Să se verifice dacă F : [1,∞) → R, F (x) = 2
√
x(lnx − 2) este o

primitivă a funcţiei f .

b) Să se calculeze

e∫
1

√
xf(x)dx.

c) Să se calculeze lim
x→∞

x+1∫
x

f(t)dt.

PROBLEME PENTRU CICLUL PRIMAR1)

P:538. La ı̂mpărţirea a două numere naturale câtul este un sfert din
ı̂mpărţitor, iar restul jumătate din cât. Dacă suma dintre ı̂mpărţitor, cât şi
rest este 44, aflaţi dêımpărţitul.

Florentina Milan, Hereşti, Giurgiu

P:539. Ana şi Andrei mergând la şcoală ı̂şi numără paşii. Ana a
numărat 90 de paşi, iar Andrei 60 de paşi. Câţi paşi va face Ana de acasă
până la bunica dacă Andrei a făcut 50 de paşi?

Sabina Petre, Buzău

P:540. Împărţind numărul A la numărul B obţinem câtul 36 şi un rest
mai mare decât 6 şi cu 324 mai mic decât A. Aflaţi cele două numere.

Marian Ciuperceanu, Craiova

P:541. Dacă punem câte 6 kg de mere ı̂n fiecare ladă rămân 18 kg de
mere. Dacă punem câte 8 kg de mere ı̂n fiecare ladă rămân 2 lăzi libere. Câte
kg de mere şi câte lăzi avem?

Olimpia Stoica, Câmpulung Muscel

P:542. În câte zerouri se termină numărul N = 3×4×5× ...×15×16?
Florentina Milan, Hereşti, Giurgiu

1) Se primesc soluţii până la 31 mai 2013 (data poştei). (N.R.)


